

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a environmentálních studií

POSUDEK OPONENTKY MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Předložila studentka: Bc. Markéta Borecká

Název: Využití pokusů zaměřených na environmentální výchovu v mateřské škole

Oponentka: RNDr. Lenka Pavlasová, Ph.D.

Předložená práce se zabývá environmentální výchovou v mateřských školách se zaměřením na praktické metody výuky, zejména pokusy. Obsahuje 84 stran textu a 5 stran příloh.

V **úvodu** autorka formulovala 5 cílů práce. V **teoretické části** nejprve definuje environmentální výchovu, uvádí její začlenění do RVP PV včetně jejích cílů a forem a metod výuky, které jsou vhodné k její realizaci. Další kapitola je věnována teorii pokusů, které jsou těžištěm zájmu autorky. Následuje text obsahující návody na 25 metodicky zpracovaných experimentů. Návody mají jednotnou přehlednou strukturu: výukové cíle, pomůcky a materiál, motivace, pracovní postup, způsoby vyhodnocení pokusu, nápady na případné obměny a rozšiřování pokusů, u některých i fotodokumentaci. Najdeme zde všechny potřebné informace pro opakování pokusů a jejich využití ostatními učiteli. Experimenty jsou odborně správné, didakticky nápadité a jednoduše realizovatelné.

Některé z těchto námětů (10) autorka úspěšně ověřila v rámci **praktické části** ve vybrané MŠ a následně provedla reflexi. Další praktickou činností je dotazníkové šetření věnované problematice využívání pokusů v MŠ při výuce environmentálních témat. Předem bylo formulováno 5 hypotéz šetření. Výsledky jsou uvedeny v tabulkách i grafech a opatřeny komentářem a vyhodnocením hypotéz. Vyplývá z nich, že pokusy jsou v MŠ používány poměrně v hojně míře a že si učitelé uvědomují přínosy jejich využití pro rozvoj dítěte, což je velmi potěšující.

Následující kapitola **diskuse** je poměrně stručná a obsahuje spíše shrnutí práce než skutečnou diskusi a případné srovnání s jinými výzkumy apod.

Práce splňuje všechny formální náležitosti, je přiměřeného rozsahu. Jednotlivé kapitoly jsou logicky provázané, jasně strukturované a pečlivě zpracované. Všechny stanovené cíle práce byly splněny. Zpracované náměty na praktické činnosti jsou dále využitelné v praxi. Z těchto důvodů práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji

- výborně -.

V Praze, dne 24.8.2010

RNDr. Lenka Pavlasová, Ph.D.